

महर्षि गौतम व माता अहिल्या की मूर्ति स्थापना के कार्यक्रम हुए

पाली, (नि.सं.)। पाली में बैठक में महर्षि गौतम व माता अहिल्या की मूर्ति स्थापना पर चर्चा की गई।

महर्षि गौतम सुत सेवा समिति जिला पाली के महामंत्री हेमशंकर डीडवानिया ने बताया कि गौतमश्रम भवन शक्ति नगर हिम्मत नगर में सूर्यप्रकाश सिवाल की अध्यक्षता में एक बैठक का आयोजन किया गया, जिसमें महर्षि गौतम भगवान, माता अहिल्या एवं शिव शक्ति परिवार की मूर्ति स्थापना के बारे में विचार विमर्श किया गया और इस सम्बन्ध में समस्त बोलियों की सरकारी बोलिया तय की गई। जिसमें कलश, इण्डाड की बोली 1,21,0001-, भगवान महर्षि गौतम व माता अहिल्या की मूर्ति स्थापना की बोली 1,11,1111-, शिवशक्ति शिवलिंग व नन्दी महाराज की मूर्ति स्थापना की बोली 1,01,0001-, भगवान महर्षि गौतम व माता अहिल्या के श्रृंगारद्वय का आयुषण की बोली 11,1111-, शिवलिंग पर प्रथम अभिषेक की बोली 11,1111-, ध्वजा की बोली प्रथमद्वय 21,0001-, ध्वजा की बोली द्वितीयद्वय 21,0001-, मन्दिर के पट खोलने की बोली 1,11,1111-, दीपक प्रज्वलन की बोली 5,1001-, भगवान महर्षि गौतम एवं शिव परिवार को माला पहनाने की बोली 5,1001-, भगवान पर पुष्प वर्षा की बोली 5,1001-, महर्षि गौतम एवं माता अहिल्या को भोग लगाने की बोली 11,1111-, शिव परिवार को भोग लगाने की बोली 11,1111-, भगवान



पाली में महर्षि गौतम व माता अहिल्या की मूर्ति स्थापना को लेकर हवन हुआ।

फोटो-राष्ट्रदूत

पर इंद्र वर्षा की बोली 5,1001-, भगवान को चवर ढलाने की बोली 5,1001-, भगवान महर्षि गौतम व माता अहिल्या की प्रथम आरती की बोली 5,1001-, शिवशक्ति परिवार की प्रथम आरती की बोली 5,1001-, प्रतिदिन प्रसाद की बोली 5,1001- तय की गई। यह बोलियां 9 फरवरी, 2025 को भजन संस्था के दौरान मूर्ति स्थापना व प्राण प्रतिष्ठा सम्बन्धित लगाई जायेगी। इसके उपरान्त दिनांक 08.02.2025 को महिलाओं की भव्य कलश यात्रा निकाली गई, जिसमें महिलाओं ने बद्ध-चक्रकर भाग लिया। महिला जिलाध्यक्ष जयश्री डीडवानिया, जिला महामंत्री पद्मा सिवाल एवं जिला

कोषाध्यक्ष पल्लवी श्रोतिय के नेतृत्व में भव्य कलश यात्रा निकाली गई, जो राजेन्द्र नगर में स्थित राधाकृष्ण मन्दिर से शुरू हुई और विभिन्न मार्गों से होते हुए गौतमश्रम भवन, शक्ति नगर, हिम्मत नगर में समाप्त हुआ। तत्पश्चात् हवन कार्यक्रम शुरू हुआ, जिसमें पण्डित खीवरज तिवारी, मोहनलाल सिवाल, परमेश्वर पाईसवाल, दुर्गेश सिवाल, भरत सिवाल, महिपाल पाईसवाल ने हवन कार्यक्रम में अपनी अहम भूमिका निभाई और इस हवन कार्यक्रम में पद्मा-सूर्यप्रकाश सिवाल, जयश्री-हेमशंकर डीडवानिया, रेखा-अशोक व्यास, पल्लवी-लोकेश श्रोतिय, ममता-भीमराज, संगीता-

गोपाल गौतम, मिनाक्षी-अल्लेश, अंजु-श्रवण डीडवानिया, चन्द्रा-पृथ्वीराज, मधु-सत्यप्रकाश, ज्योति-ललित रोहिसवाल ने हवन में आहुति देकर पण्डितों से आशीर्वाद लिया। इस कार्यक्रम के पश्चात् भव्यतमलजी पाईसवाल एवं पप्पुजी पाईसवाल की तरफ से भोजन प्रसादी की गई। इस कार्यक्रम में रामपाल राणेजा, नन्दकिशोर तिवारी, टीकमचन्द्र रोहिसवाल, इन्द्रजीत गौतम, छानलाल भारद्वाज, अशोक सिवाल, योगेश तिवारी, माणकलाल, मोटाराम, भरत भारद्वाज, दिनेश नाबरिया व अन्य पदाधिकारी व सदस्यों न सहयोग देकर कार्यक्रम को भव्य रूप प्रदान किया।

देशी पिस्टल और चाकू जब्त

जोधपुर, (कासं)। अवैध रूप से देशी पिस्टल मय मैगजीन लेकर घूम रहे दूसे युवक को पुलिस ने आम्रस एक्ट में गिरफ्तार कर हथियार जब्त किए।

बासनी थाने के एसआई सुरेश कुमार ने श्रमिक कॉलोनी से शोभाभारती की ढाणी की तरफ जाते वाले मोड़ पर अवैध रूप से देशी पिस्टल मय मैगजीन लेकर घूम रहे राजीव गांधी नगर थानानर्गत नोखड़ा की ढाणी केरू निवासी सोहन देवासी पुत्र हड़मानराम देवासी को आम्रस एक्ट में गिरफ्तार कर देशी कट्टा और मैगजीन जब्त की।

महामंदिर के एसआई मनीराम ने हेमफिसि कटला रोड पर धातदार चाकू लेकर गुम रहे मिरासी कॉलोनी सेंकेण्ड गली निवासी लतीफ पुत्र मुने खी मिरासी को गिरफ्तार किया।

उत्कर्ष का सेशन आयोजित

जोधपुर, (कासं)। शास्त्री नगर स्थित उत्कर्ष कॉम्प्लेक्स में विद्यार्थी लेखक व प्रेरक वक्ता प्रोफेसर रमेश के. अरोड़ा के मार्गदर्शन में एक मेगा ऑफलाइन

सेशन का आयोजन किया गया जहाँ विद्यार्थियों को विजयी व्यक्तित्व के संदर्भ में अभूतपूर्व सफलता हासिल करने के मूल मंत्र प्रदान किए गए। इस प्रेरणादायक कार्यक्रम में 85. से अधिक विद्यार्थियों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे अभ्यर्थियों को इस विशेष सत्र में व्यक्तित्व विकास, आत्मविश्वास में वृद्धि और विजयी मानसिकता पर गहन एवं अत्यंत उपयोगी मार्गदर्शन प्रदान किया गया। प्रो. अरोड़ा के प्रभावशाली विचारों ने छात्रों को केंद्रियता में उत्कृष्टता प्राप्त करने हेतु सटीक दृष्टिकोण अपनाने की प्रेरणा दी। विद्यार्थियों ने ऊर्जावान सहभागिता दिखाते हुए एक जिज्ञासु दृष्टिकोण का परिचय दिया। इस प्रकार के मोटिवेशनल सत्र भविष्य में भी आयोजित किए जाते रहेंगे ताकि युवा प्रतिभाओं को मार्गदर्शन मिल सकें।

मथारू राष्ट्रीय अध्यक्ष बने

उदयपुर, (का.सं.)। भारत सरकार के वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय द्वारा उदयपुर के भारतीय वन सेवा से सेवानिवृत्त मुख्य वन संरक्षक इन्द्रपाल सिंह मथारू को कोल मार्गिन एडवर्ड थर्मल पावर की एक्सपर्ट एप्रसल कमेटी का चेयरमैन मनोनित किया। मथारू राजस्थान से इस पद पर मनोनित होने वाले भारतीय वन सेवा के पहले अधिकारी हैं।

केंद्रीय वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के अतिरिक्त सचिव डॉ. अमनदीप गर्ग द्वारा जारी पत्र में मथारू को मनोनित किया जाने की जानकारी दी। मथारू ने बताया कि इस समिति में विभिन्न प्रदेशों के 13 सदस्य हैं जो विभिन्न कार्य क्षेत्र के विशेषज्ञ हैं।

लोकोत्तांत्रिक गणराज्य भारत की सनातन अवधारणा : डॉ. राधामोहन अग्रवाल

उदयपुर, (कासं)। भारत सनातन से ही लोकोत्तांत्रिक गणराज्य है। सिकंदर के आक्रमण के समय भी पोरस के साथ अन्य जनपद गणराज्यों ने उसका मुकाबला किया, लेकिन भारत के गौरवशाली इतिहास से परहेज रखने वाले इतिहासकारों ने इन तथ्यों को सदैव दबाया। यही वजह है कि संविधान में शामिल मोहन जोड़ो, गुरुकुल, श्रीकृष्ण, धर्म, शिव, श्रीराम, हिमालय, लक्ष्मी, महात्मा गांधी, नेताजी सुभाष के चित्र शामिल हैं, जो अपने आप में हमारे सनातन मूल्यों का संग्रहण ही हैं। बस इन्हें भारतीय विचार के अनुसार कभी समझाया नहीं गया।

यह बात भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री डॉ. राधामोहन दास अग्रवाल ने शनिवार को जनार्दन राय नागर राजस्थान विद्यापीठ में 'भारतीय इतिहास, संस्कृति और संविधान' पर राष्ट्रीय संगोष्ठी के उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में कहा। विद्यापीठ की मेजबानी में अखिल भारतीय इतिहास संकलन

ही का जिक्र किया जिसमें प्रधानमंत्री व लोकसभा स्पीकर के चुनावों को नानुन से ऊपर होने का दर्जा दे दिया गया। भारतीय इतिहास संकलन योजना के संकलन के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष व संगोष्ठी के मुख्य वक्ता प्रो. ईश्वरराज विश्वकर्मा ने कहा कि आज संविधान न मानसिक रूप से निकलकर पॉकेट में आ गया है ऐसे में युवा इतिहासकार मौन नहीं रह सकते। भारतवर्ष में गांव से लेकर राज व्यवस्था तक गणराज्य की प्रणाली वैदिक काल से ही स्थापित थी। यदि संविधान में ग्राम गणराज्य नहीं है तो राम राज्य भी नहीं है।

इतिहास संकलन योजना के राष्ट्रीय संगठन मंत्री डॉ. बालमुकुंद पाण्डेय ने कहा कि यदि हम संविधान की उद्देशिका (प्रिपुल्वल) को पढ़ेंगे तो स्वतः ही स्पष्ट हो जाएगा कि यह एक हिन्दू राष्ट्र के संविधान की प्रस्तावना है, न कि किसी सेक्यूलर राष्ट्र की। भारतीय संस्कृति और मूल्यों में तो न्याय और धर्म सदैव नागरिक संस्कारों में समाहित रहा है।

नकबजनी के तीन आरोपी गिरफ्तार

बांसावाड़ा, (नि.सं)। आनंदपुरी थाना पुलिस ने गत 4 फरवरी को सरवाई में मकान व दुकान में हुई नकबजनी के मामले का खुलासा करते हुए घटना में शामिल तीन जनों को गिरफ्तार किया वहीं चोरी किया गया माल भी बरामद कर लिया है।

थानाधिकारी कपिल पाटीदार ने बताया कि 4 फरवरी की मध्य रात्रि को प्रार्थी ऋजेश पुत्र अमरप्रकाश कलाल निवासी आनंदपुरी के गांव सरवाई स्थित मकान व दुकान में हुई नकबजनी व तोड़फोड़ के मामले का खुलासा करते हुए तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों के कब्जे से चोरी किये हुए चांदी के जेवरराज, नगदी, मोबाइल, सीसीटीवी कैमरे, डीवीआर बरामद कर लिये गये हैं वहीं वादात में प्रयुक्त लोहे का सलिया भी जब्त किया गया है। मामले में प्रार्थी ने 6 फरवरी को रिपोर्ट दर्ज कराई थी। जिला पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला के निर्देशानुसार अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजेश भारद्वाज व वृत्ताधिकारी बागीदीरान सदीप सिंह शक्तावत के सुपरविजन में थानाधिकारी कपिल पाटीदार के निर्देशन में त्वरित अनुसंधान के लिये थाना स्तर पर टीम गठित की गयी। तकनीक जानकारी जुटाई गयी वहीं मुखबेर तेनात किये गये। टीम ने चोरी के प्रकरण में पूर्व में चालानशुदा अपराधियों से पूछताछ की।

इस दौरान सूत्रों से जानकारी मिली कि प्रवीण पुत्र मानसिंह गणावा निवासी नानी पादर, प्रकाश पुत्र गौतम पारगी निवासी डांडव व सुभाष पुत्र राजू हरिजन निवासी आनंदपुरी इस घटना में शामिल हो सकते हैं। जिस पर तीनों संदिग्धों की निगरानी शुरू की एवं डिटेन कर पूछताछ की गयी।

एम.डी.एम.एच. में अधीक्षक डॉ. राजपुरोहित ने कार्य संभाला

जोधपुर, (कासं)। डॉ. एसएन मेडिकल कॉलेज जोधपुर के निदेशना विभाग के आचार्य डॉ. विकास राजपुरोहित ने शनिवार को मधुरादास माथुर अस्पताल के अधीक्षक पद का कार्यभार संभाल लिया। उन्हें एक दिन पहले ही चिकित्सा शिक्षा (गुप-1) विभाग के उपासना सचिव शिवशंकर अग्रवाल ने एक आदेश जारी कर अधीक्षक नियुक्त किया था। आज उन्होंने अपना पदभार ग्रहण किया।

पदभार संभालने पर उनका विभिन्न संस्था, संगठनों, चिकित्सकों व

डायमंड जुबली जंबूरी से लौटे रोवर रेंजर का स्वागत



भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के 75 वे वर्षगांठ पूर्ण होने पर डायमंड जुबली जंबूरी एवं मुथाभिज्ञ अग्निगर डॉ. कलईंगर शताब्दी जंबूरी से भाग लेकर पाली लौटे रोवर रेंजर का स्वागत किया। फोटो-राष्ट्रदूत

पाली, (नि.सं.)। भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के 75 वे वर्षगांठ पूर्ण होने पर डायमंड जुबली जंबूरी एवं मुथाभिज्ञ अग्निगर डॉ. कलईंगर शताब्दी जंबूरी का आयोजन सिकर्कोट, मन्नापराई, तिरुचिरापल्ली तमिलनाडु में 28 जनवरी से 03 फरवरी 2025 तक किया, जिसमें नेशनल रोवर्स रेंजर्स सर्विस टीम में पूरे भारत के 17 राज्यों से 112 रोवर्स रेंजर्स ने सहभागिता की।

पाली जिले से राष्ट्रपति अर्वांड रोवर विशाल, राज्य पुरस्कार रोवर विक्रम कुमार, राज्य पुरस्कार रेंजर्स सिंकु कंबर और साक्षी कंबर ने राष्ट्रीय मुख्यालय नई दिल्ली के आमंत्रण पर जंबूरी आरम्भ होने के पहले 20 जनवरी से 05 फरवरी 2025 तक नेशनल सर्विस टीम में जंबूरी आयोजन टीम के रूप में अपनी सेवाएं दी।

सीके स्काउट गोविंद मोणा ने बताया कि जंबूरी आयोजन में सर्विस रोवर की ओर से जंबूरी ग्राउंड, एरिना, कल्चर प्रोग्राम, ओवरसीज इंटरनेशनल पोर्टिसिपेंट्स, नाइट इव्यूटी, कंट्रोल रूम, जंबूरी हॉस्पिटल, कार्यालय, लाईट एंड फाउंड कार्डर, रजिस्ट्रेशन कार्डर, नेशनल एग्जिबिशन, एडवेंचर गतिविधियों, फन बेस गतिविधियों, फूड प्लाजा, गेस्ट सर्विस, एग्जिबिशन, सब कैप, स्टोर्स रूम, ग्लोबल विलेज, एस डी जी, मैसेंजर ऑफ पीस, वर्ल्ड एसोसिएशन गर्ल गाइड एंड गर्ल स्काउट और वर्ल्ड ऑर्गेनाइजेशन ऑफ स्काउट मूवमेंट के सभी प्रोजेक्ट को तैयार करने और निरंतर संचालन में अपनी सहायता दी। जंबूरी आयोजन के समापन में भारत स्काउट एवं गाइड चीफ नेशनल कमिश्नर के के खंडेवाल, जंबूरी

डायरेक्टर राज कुमार कौशिक और नेशनल रोवर कमिश्नर जितेंद्र द्वारा रोवर्स रेंजर्स की नेशनल सर्विस टीम की टी-शर्ट का प्रमोट किया और सभी को मार्गदर्शन प्रदान किया। भारत स्काउट एवं गाइड की निदेशक दर्शना पावस्कर, जंबूरी रोवर्स रेंजर्स सर्विस लीडर महेंद्र शर्मा, शिवांगी सक्सेना, ज्वाइंट डायरेक्टर अमर बी छेत्री द्वारा सभी को मोमेंटो देकर सम्मानित किया।

जंबूरी समापन होने के बाद रोवर्स रेंजर्स राष्ट्रीय स्तर पर अपनी सेवाएं देकर जिला मुख्यालय पाली पर पहुंचने पर सी ओ गाइड डिंपल देवे, स्काउट मास्टर कैलाश कुमार, स्थानीय संघ गुंडोज सचिव प्रदीप शर्मा, बस्तीमल, रोवर कैलाश बंजारा, रेंजर वाय्या देवे और काव्या देवे द्वारा मालांपर्ण कर रोवर्स रेंजर्स स्वागत किया गया।

चण्डी मन्दिर के वार्षिक महोत्सव पर चर्चा की

जालोर, (नि.सं.)। चण्डीसा राव समाज भावती चण्डी आश्रम जालोर की शनिवार को बैठक अर्जुनसिंह राव सांथू की अध्यक्षता में हुई। राव समाज ने भगवती चण्डी मन्दिर के वार्षिक महोत्सव के दौरान सामाजिक तत्वों द्वारा समाज का नाम एवं छवि धूमिल करने तथा द्वितीय दिन मंच के सामने महासभा की बैठक को बाधित कर उपद्रवियों द्वारा समाज के युवा पर जानलेवा हमला किया, उसकी निषेध जांच व ठोस पुलिस कार्यवाही की अभिशांष की जाती है। तथ भविष्य में उक्त अध्यक्ष की लिखित अनुमति कोई बैठक नहीं कर सकते हैं।

छल-कपट को जनता समझ चुकी : अग्रवाल

उदयपुर, (का.सं.)। भाजपा पार्टी के राष्ट्रीय महामंत्री एवं राजस्थान के प्रभावी राधा मोहनदास अग्रवाल ने कहा कि दिल्ली की जनता अब दिल्ली में चलने वाले कपट- छल को समझ चुकी है। जनता ने हीरे की पहचान ली और दिल्ली में भाजपा को जिताया है। शनिवार को उदयपुर यात्रा पर आए अग्रवाल यहां पटल सफाई स्थित भाजपा कार्यालय में मीडिया से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि अब उन्होंने सच्चाई समझ आ गई, उन्होंने इस बात को जान लिया है कि हीर हीरा ही होता है और कोयला कोयला ही होता है। जनता ने हीरे को अपने मस्तक पर लगाने का काम किया है।

राधा मोहनदास अग्रवाल ने कहा कि दिल्ली में भाजपा बहुत ऐतिहासिक जीत की तरफ बढ़ रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जिस निष्ठा, समर्पण, सेवा भाव से काम किया है। पीएम ने हर नागरिक के जीवन को बेहतर करने पर काम किया है। अग्रवाल ने कहा कि दिल्ली की जनता ने लोकसभा में तो हमेशा भाजपा को स्वीकार किया था, लेकिन विधानसभा में थोड़ा दुर्विधा में आ जाते थे। आप पार्टी की तरफ इशारा करते हुए कहा कि दिल्ली में कपट, छल चल रहा था। झूठ बोलते थे और धर्म फैलाते थे लेकिन अब जनता समझ चुकी है। राजस्थान में भाजपा संगठन के सवाल पर अग्रवाल ने कहा कि राज्य में भाजपा का संगठन पहले भी मजबूत था और आने वाले समय में भी मजबूत संगठन होगा। उन्होंने भाजपा पदाधिकारियों की औपचारिक बैठक ली। शहर जिला अध्यक्ष गजपाल सिंह राठीड और देहात जिला अध्यक्ष पुष्कर तेली ने स्वागत किया।

आम सूचना

हर खास व आम को सूचित किया जाता है कि स्वर्गीय श्रीमति सुकी बाई पति स्वर्गीय मोहनरायजी जाति मेघवाल निवासी सिरहोई में अपने जीवनकाल में एक वसीयत दिनांक 12.04.2024 को छानलाल पुत्र अखलाजी मेघवाल के हक में निगमिदत की थी। सुकीबाई की मृत्यु होने के बाद उक्त वसीयत दस्तावेज का पंजीयन कराया जाना है, अतः किसी भी व्यक्ति संस्था को इस संबंध में आपत्ति हो तो वह 07 दिन में अपनी आपत्ति उपस्थित करवायें, सिरहोई में दर्ज करावे, अथवा दस्तावेज का पंजीयन कराया दिया जायगा दिनांक : 08-02-2025

नगेन्द्रकुमार मेडितिया अधिवक्ता राजस्थान हाइकोर्ट

दो गिरफ्तार

उदयपुर, (का.सं.)। शहर के सूरजपोल थाना पुलिस ने चाकू से हमला करने वाले दो आरोपियों को गिरफ्तार किया।

प्रकरण के अनुसार पीडित पारसीया प्रतापगढ़ निवासी केशरीमल पुत्र तुलसीराम लवाना ने पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि उदियापाल चारोहे पर कपडे का ठेला लगाता हूं। सरेवे वहां खड़ी स्कूटी हटाने की बात को लेकर एक लडके से बहस हो गई। इसको लेकर आरोपी ने अपने साथ के साथ चाकू हमला कर मुझे घायल कर फरार हो गया।

इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छानपुरोहित के सुपरविजन में सूरजपोल थानाधिकारी रवनसिंह के नेतृत्व में गठित दल ने मौके से मिले साक्ष्यों के आधार पर अभिषेक उर्फ गोलू पुत्र संजय निवासी शिव मंदिर के पास जोगीबाड़ा तथा कपिल पुत्र कमलेश निवासी धोली बावडी देहली गेट धानमण्डी को गिरफ्तार किया।

राजदीप सिंह राणावत, खेल मंत्री गजेंद्र सिंह नाल का गुडा, सदस्य सारंगद्वे सिंह सारंग देवोत, लक्ष्यराज सिंह शक्तावत, हाउस मैनेजर गजेन्द्र शक्तावत घटियावली, सत्य नारायण सिंह मदार, भवानी सिंह सोलंकी रूपनगर, संकाय अधिष्ठाता/ निदेशक डॉ. चेतन सिंह चौहान, डॉ. युवराज सिंह सारंगदेवोत, डॉ शिल्पा राठीड, डॉ भूपेंद्र सिंह, डॉ शशि चितौडा, डॉ राजेंद्र सिंह शक्तावत, डॉ रजनी अरोड़ा, सह अधिष्ठाता डॉ ज्योतितादित्य सिंह भाटी, डॉ. गिरधर पाल सिंह, स्पॉर्ट्स बोर्ड सेक्रेटरी डॉ हितेश रावल, संकाय सदस्य डॉ गजेंद्र सिंह, डॉ मनीषा शेखावत, डॉ अनीता राठीड, लेफ्टिनेंट शैलजा राणावत, डॉ कंचन राणावत, डॉ नीतू जैतावत, डॉ हरिओम सिंह राणावत मौजूद रहे। जानकारी डॉ चंद्र रेखा शर्मा, जनसंपर्क अधिकारी डॉ भूपेंद्र सिंह राठीड ने दी।

फुटबॉल क्लब तथा प्रिंस फुटबॉल क्लब के मध्य हुआ जिसमें प्रिंस फुटबॉल क्लब विजेता रहा। द्वितीय मैच प्रिंस क्लब खेल्वाडा तथा गुड मॉनिंग रॉयल्स के मध्य हुआ जिसमें प्रिंस क्लब विजेता रहा। तृतीय मैच जय अंबे जावर तथा मेवाड़ रॉयल्स के बीच हुआ जिसमें जय अंबे विजेता रहा। चतुर्थ मैच में जगत फुटबॉल क्लब विजेता रहा। धन्यवाद सह अधिष्ठाता विज्ञान संकाय डॉ त्रितु तोमर ने दिया। विजि वियरपर्सन कर्नल प्रो शिव सिंह सारंगदेवोत एवं प्रबंध निदेशक मोहनबत सिंह राठीड ने सभी खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दी। विद्या प्रचारिणी सभा के सदस्य नवल सिंह चुंडावत जुड़, करण सिंह चुंडावत उमरी, महेंद्र सिंह चुंडावत पाखंड, भूपेंद्र सिंह शक्तावत भींडर, युवराज सिंह राठीड बेमला, राजेंद्र सिंह राणावत पिपलांजी, भूतपूर्व छात्रसंघ मंत्री भानु प्रताप सिंह सोलंकी, संयुक्त मंत्री

उदयपुर, (का.सं.)। विद्या प्रचारिणी सभा, भूपाल नोबल्स संस्थान के तत्वावधान में भूपाल नोबल्स स्नातकोत्तर महाविद्यालय द्वारा मामा अमान स्मृति जिला स्तरीय फुटबॉल प्रतियोगिता का शुभारंभ विवि के खेल मैदान में हुआ।

मुख्य अतिथि विद्या प्रचारिणी सभा के मुख्य सचिव डॉ महेंद्र सिंह राठीड ने सभी खिलाड़ियों का उत्साह वर्धन करते हुए कहा कि फुटबॉल खेल मानसिक स्वास्थ्य पर सकारात्मक प्रभाव डालता है। कुल सचिव डॉ निरंजन नारायण सिंह राठीड ने सभी खिलाड़ियों से राज्य एवं देश का नाम विश्व पटल पर पर ले जाने हेतु प्रेरित किया। महाविद्यालय अधिष्ठाता डॉ रेणु राठीड ने प्रतियोगिता का स्वागत किया एवं बताया कि इस अवसर पर 21 टीमों की उपस्थिति रही। उद्घाटन सत्र में चार मैच हुए जिसमें प्रथम मैच चीनाक

उन्होंने श्रीराम द्वारा बालि के वध के प्रसंग को एक राजा का न्याय बताते हुए कहा कि भारतीय संस्कृति में अनुजययु को पुत्री माना जाता है, इस संस्कृति को तोड़ने का पाप करने वाले बालि का वध किया गया।

कुलपति प्रो. एसएस सारंगदेवोत ने कहा कि भारत का इतिहास केवल एक कथा नहीं, बल्कि वह नींव है जिस पर हमारी संस्कृति और संविधान टिका हुआ है। भारतीय संस्कृति सहिष्णुता, विविधता और एकता का प्रतीक रही है। और यही मूल्य हमारे संविधान में भी निहित हैं।

भारतीय इतिहास में प्राचीन काल से ही न्याय, धर्म और प्रशासन की मजबूत परंपरा रही है। वैदिक काल में राजधर्म की अवधारणा ने शासकों को कर्तव्यनिष्ठ और नैतिक रूप से उत्तरदायी होने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि संविधान की प्रस्तावना से पहले एक पूरे पृष्ठ पर 'सत्यमेव जयते' के साथ तीन मुख वाले शेर का चित्र अंकित है।